

# 火原了来的还有田径这样情侣的女人生

新华社记者 王沁鸥 周畅 刘旸

一对顶峰相见的田径情侣火了。15日举行的全运会4×100米混合接力决赛中,福建队和四川队分获冠、亚军。赛后,福建队何锦德在转播镜头下大方亲吻了四川队的刘峡君,两人的恋情也得到了众多观众的祝福。

而17日,这对情侣又双双闯入男、女百米“飞人大战”决赛。顶峰之后再上顶峰,现场观众惊呼——你们莫不是全运会“最快cp”?

对于镜头前的秀恩爱行为,女主刘峡君解释,男友事先已征得自己同意,只是没想到被摄像机拍到了。

“我想着应该会拍(葛)曼棋姐她们,没想到就被大家见证了这一幕。”17日赛后,刘峡君大方回应。她说,两人也并不因为恋情曝光感到压力,“对我们来说是挺正面的事情,两个人可以共同进步。我们成绩都在上升期,都觉得目前有能力做好什么事,就要拼劲全力去做”。

拼尽全力可谓刘峡君的人生写照。今年,这位20岁的姑娘迎来了“丰收季”:年初大幅提高个人最好成绩达标国家级健将,7月收到北京大学录取通知书,9月再创个人最好成绩,11月首次参加全运会就站上领奖台。另外,还收获了

爱情。

“我一直很喜欢高中老师教给我们的‘横渠四句’:为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。还有‘天行健,君子以自强不息’。”刘峡君说,“我对自己还挺狠的,因为很多事情没有捷径。”

刘峡君来自四川资阳,小学时就打破了市田径运动会小学组的比赛纪录。初中后,她只身前往成都求学。

“小时候家里管得比较严,很向往外面的世界,想自己一个人去闯一下。”刘峡君对记者回忆道,父母长年不在身边,养成了她独立的性格。“我妈总说一下子长大了。因为出来训练后和父母交流不多,困难和委屈是有的,但离家很远,我讲了之后家里也会平白无故担心。”

2024年,刘峡君以0.04秒之差未能达标国家级健将,从而失去了破格录取北京大学和清华大学的机会。虽然收到了复旦大学录取通知书,她却做了一个冒险决定:复读,再冲“清北”!

“我一直都觉得,年纪小的时候才有资本做一些冲动的事,所以想趁着自己还有这股劲儿,全力战斗出来。”

11秒70到80的区间徘徊了约两年。但一个冬训后,她的个人最好成绩迅速从11秒74提升到11秒55,大幅超越国家级健将11秒70的达标线。

“当时教练的计划很贴合我这个阶段,也练得很狠。”刘峡君举例说,300米的间歇跑,以前48秒跑完即可,那时提高到了45秒。

而此后的高考,刘峡君的成绩也远远超过了“清北”高水平运动队破格录取分数线。现在,她已是北大新闻与传播学院的大一新生。

被问及是否考虑以后在新闻界有所发展,比如像张展硕那样替记者采访队友,刘峡君笑答“是个选择”,不过,她大学里最喜欢的课程是高数。

“其实我数学不太好,但是我喜欢有挑战性的东西,越困难的越有意思。”刘峡君说,身边也有声音劝她,说体育成绩已足够优秀,文化课不用那么拼,“但我家对我的教育是要重视整个人格的塑造,毕竟体育成绩只有这么几年。所以我会尽全力在各个方面都变得更好,并不只在体育方面有自己的态度,在人生道路上也要有自己的态度”。

17日的女子百米决赛,边道出发的刘峡君跑出11秒46名列第五,与她9月创造的最新个人最好成绩仅相差0.03秒。

“前60米感觉和‘大姐’(韦永丽)差得不远,如果后面跑好一点应该能有突破。”赛后,刘峡君说,“遗憾总是常有的,但我已经得到太多。”

首次全运之旅,刘峡君在成绩之外有更多收获。

“以前比全国赛更多是为了名次,但在这个舞台上更深深地感受到了田径的魅力。”她说,自己出场时,全场灯灭,聚光灯打来,观众开始欢呼,“让我觉得这是一场盛宴,不是一场比赛”。

赛后,参加女子百米决赛的选手相互招呼着来了张大合照。

“田径虽然结果很残酷,但在我心里它并不是弱肉强食的战场。”刘峡君说,她和姐妹们并肩站在一起,在观众面前留下最好的一面,“那一刻真的很美好”。

女子百米决赛结束后十分钟,刘峡君的男友何锦德上了男子百米决赛的跑道,最终也获得第五名。

“其实他腿有点不舒服,所以他能健康顺利完赛就好。”刘峡君望向跑道说,“他才19岁,已经是全国前八,还有什么不满意呢?未来还那么长,对吧?”

(新华社广州11月18日电)

## 全运会风采



11月18日,在香港进行的第十五届全国运动会篮球男子22岁以下组9-11名排位赛中,香港队109比105战胜福建队。

▲这是当日香港队球员翟晋德(左二)在比赛中拼抢。

新华社记者 于洋摄



11月18日,在广东省中山市举行的第十五届全国运动会垒球冠亚军赛中,江苏队4比3战胜辽宁队,获得冠军。

▲这是当日冠军江苏队在颁奖仪式上。

新华社记者 王松摄



十一月十八日,在深圳举行的第十五届全国运动会羽毛球比赛中,浙江队选手陈雨菲2比0战胜福建队选手韩悦,晋级决赛。  
▲这是当日浙江队选手陈雨菲在比赛中救球。

新华社记者 丁汀摄

## 场地自行车赛收官 李思颖为香港队再添一金

新华社香港11月17日电(张雅诗、刘英伦)第十五届全国运动会场地自行车项目17日在香港单车馆收官,当天决出最后3枚金牌。李思颖在女子全能赛中胜出,为香港队再添一金,这也是她在本届全运会夺得的第三枚金牌。云南队解涵和吉林队苑丽颖分别在男子和女子凯林赛中夺冠。

全能赛的角逐从下午举行的捕捉赛便充满火药味,李思颖从一开始便选择占据内道优势位置,在圈数过半时突然加速,成功突围,一举拿下40分。进入冲刺赛阶段,李思颖保存体力,稳坐第三。

在晚上的淘汰赛中,四川队刘佳丽以40分的满分成绩拿下第一,位列第三的李思颖则利用之前的领先优势,以112分的头名成绩进入记分赛。记分赛中,手握6分优势的李思颖顺利拿下第2、3、4、6四个记分点,最终以总分124分夺冠。河南队周梦寒凭借记分赛的出色表

现,以1分之差获得亚军。刘佳丽摘得铜牌。

“在主场拿到全能赛冠军特别开心,我觉得所有努力都没有白费,赛前最大的目标就是在全能赛中夺得金牌。”李思颖赛后表示。此前,李思颖已获得公路自行车女子个人赛和场地自行车女子麦迪逊赛冠军。

苑丽颖在女子凯林赛中夺冠,同样摘得个人本届全运会第三金。“我对争先赛非常有信心,但对于凯林赛我抱着尽力争取夺冠的心态。”苑丽颖说,“虽然今年3月受过伤,但抱着战胜自己就是战胜所有人的信念,最终获胜。”

解涵在获得男子凯林赛金牌后表示:“很惊喜,真的有点出乎意料,没想到能拿冠军,其实进到前六已经很庆幸。”

至此,本届全运会场地自行车赛落幕,获得7枚金牌的河南队成为最大赢家。

## 张展硕成就“五金王” 汪顺收获全运会第19金

新华社深圳11月17日电(记者孙飞、高萌)17日,十五运会游泳进入最后一个比赛日,山东队18岁小将张展硕在男子1500米自由泳中夺冠,拿到他在本届全运会的第五枚金牌;浙江队31岁老将汪顺续写传奇,在男子400米个人混合泳夺冠后,个人全运会金牌总数达到19枚。

男子1500米自由泳决赛中,张展硕最大的对手是浙江队费立纬。比赛开始后,两人交替领先。半程过后,第三名与两人的差距已经被拉大到4秒以上。张展硕在1000米后开始提速,并在1100米后反超费立纬。最后的几百米张展硕越游越快,最终以14分52秒73夺冠。费立纬落后3.35秒摘银,陕西队李城宇获得铜牌。

女子400米个人混合泳决赛中,“小孩姐”河北队于子迪继续闪耀,以4分34秒33的成绩获得第一,河南队常墨涵、湖北队柯雯曦分列第二、三位。

“(拿到金牌)非常开心,这次的全运会感觉还可以,但是还可以做得更好。”才13岁的于子迪说,“现在想好好休息,出去玩玩。”

多位老将在个人和接力比赛中取得佳绩。

男子400米个人混合泳决赛中,浙江队汪顺一路领先,最终以4分14秒90的成绩摘得金牌。湖南

队黄志伟、河北队何宇博分别获得银牌和铜牌。

“非常开心最后一天比赛为自己、也为浙江队赢得一枚宝贵的金牌。最后一天体能也到达了极限,站在出发台上继续向前,挺为自己感到骄傲的。”汪顺说。

男子4X100米混合泳接力决赛中,由王粹成、闫子贝、孙佳俊、徐海博出战的湖北队以3分34秒39的成绩赢得金牌。广东队夺得银牌,江苏队获得铜牌。

“大家都互相加油打气,目标就是接好棒、到好边。我们做到了,这是我们拼出来的冠军。”30岁老将闫子贝说,“获得这个冠军又想笑、又有点想哭。”

女子4X100米混合泳接力决赛中,由鲁星辰、叶诗文、余依婷、吴卿凤组成的浙江队以3分57秒97的成绩获得冠军。上海队、江苏队分别获得亚军、季军。

“这次全运会就是冲着女子混合泳来的,很高兴今天没有给团队拖后腿。”29岁老将叶诗文说,全运会对自己来说肯定是最第一届了,明年的比赛还要看身体状况,如果要离开泳池会非常不舍。”

其他比赛中,浙江队老将徐嘉余以24秒40获得男子50米仰泳金牌,上海队唐钱婷以30秒00的成绩摘得女子50米蛙泳金牌,浙江队吴卿凤以24秒21获女子50米自由泳金牌。

2025年射击世锦赛17日在开罗落幕,中国队以12金7银2铜、共21枚奖牌位列奖牌榜榜首,并在10个奥运项目中,斩获4金4银2铜。站在洛杉矶奥运周期的新起点,这份成绩单带来的惊喜与挑战交织,既展现出当下这支年轻队伍的冲劲与潜力,也为队伍梳理未来备战思路提供了重要参考。

中国射击队此次派出21名选手参赛,阵容中只有三名运动员出生于2000年以前,名单通过今年国际大赛和全运会综合选拔而来。这支年轻的队伍,在奥运项目和非奥运项目都有不俗表现,同时刷新了五项世界纪录。从奖牌榜看,位列第二和第三的韩国、印度两队金牌数相加仍不及中国队,显示出中国射击在整体实力上的领先地位。

在诸多佳绩中,中国队在非奥团体项目的表演亮眼,共收获六枚金牌,并在男子10米气步枪、女子10米气手枪等四个项目上创造新的团体世界纪录,体现队伍整体深度与人才储备厚度。

更受关注的奥运项目中,本届世锦赛的混合团体项目依旧是是中国队的“压舱石”。10米气步枪混团决赛中,两对中国组合会师金牌争夺战,最终王子菲/盛李豪摘金,彭鑫露/王昊昊获得银牌。10米气手枪混团中,年轻选手姚千寻与搭档胡凯顶住印度组合的强势冲击,再添一枚金牌。

个人项目方面既有惊喜,也有遗憾。20岁的姚千寻首次出战世锦赛,收获六金二银的亮眼成绩,其中在10米气手枪混团和个人、女子25米手枪三个奥运项目上取得两金一银,兼顾发挥十分稳健。奥运冠军刘宇坤以0.2环的微弱优势惊险夺下男子50米步枪三姿冠军,首次在世锦赛加冕。在今年世界杯分站赛表现突出的新秀胡凯和王子菲,分别在男子10米气手枪和女子10米气步枪决赛中惜败对手,获得银牌。奥运“双冠王”盛李豪在男子10米气步枪项目中收获一枚铜牌,与外界对他本次有望集齐“荣誉拼图”的期待擦肩而过。

国家手枪射击队领队杜丽表示:“中国队这次在个别项目上有突破,但是对于备战洛杉矶奥运会来说,还是有很多困难的点,部分项目的重点运动员分布不够均衡,有些项目只有一名运动员突出,尚未形成决赛上的集团优势。”

杜丽坦言:“今年世锦赛的选拔,全运会是一个重点参考,所以我们选派了很多年轻的运动员,有些甚至此前从未参加过国际大赛。”这样的尝试在给队伍带来新鲜活力的同时,也伴随着不小的挑战。正如国家步枪射击队领队赵雨青所说,本届世锦赛与全运会间隔仅二十余天,备战状态调整难度很大,对于年轻人而言更是如此。

即便如此,让更多年轻选手在大赛中得到检验实力、磨炼心理的机会,正是中国队在奥运新周期伊始所做出的重要选择。成绩与荣誉固然重要,但敢于在关键节点启用新人、促使队伍结构更趋合理,同样是一种面向未来的勇气。

纵观本届全部奥运项目,中国队目前在男子25米手枪速射、女子50米步枪三姿项目上未能涌现出年轻实力选手。部分项目在国际大赛的决赛中难以形成梯队式的冲击力,也让这些小项在新周期中的备战压力凸显。

此外,国外选手的进步也不容忽视。印度、韩国、伊朗等队的新秀在本届世锦赛崭露头角,在不少项目决赛中对中国队形成明显冲击。杜丽表示:“外国选手的整体决赛能力是在提升的,可以看到几乎每个项目的决赛都十分胶着,直到最后一刻仍有很大的悬念,中国运动员以前的决赛优势如今已没那么明显。”

尽管面临挑战,中国队在新周期的“底气”已初现端倪。年轻选手在国际赛场迅速积累经验,名将与新秀逐渐形成新的平衡,队伍结构和备战思路也愈发清晰。本届世锦赛不仅让中国队收获信心,也厘清方向,一批年轻力量正在沉淀,为奥运新周期积蓄着前行的底气。

(新华社开罗11月18日电)



## 篮球——NBA常规赛: 猛龙胜黄蜂

11月17日,在2025—2026赛季NBA常规赛中,多伦多猛龙队主场以110比108战胜夏洛特黄蜂队。

▲这是当日猛龙队球员英格拉姆(右)在比赛中扣篮。

(新华社发)

# 新奥运周期惊喜与挑战并存

## 开罗射击世锦赛综述

新华社记者 牛梦彤 姚兵